

暑严寒,她们都驻守街头

站护士常年工作在献血车上,被称为"马路天使"

有这样一群可爱的人,无论刮风下雨还是酷暑严 寒,城市的街头总能看到她们灿烂的笑容,她们一年四 季工作在不足20平方米的车上,她们用笑容面对每一 位"献血英雄"。她们是爱心的使者,被人们亲切地称为 "马路白衣天使",这就是济宁市中心血站采血车上的

把好关口,确保每一份血液安全

5月10日上午8点30分,消完 毒后的采血车安静地停在济宁 市中心血站院内。王运民和同事 在做出发前的准备。血液运输 箱、血袋、一次性物品、献血证、 消毒用品还有给献血者的纪念 品,都要逐一检查是否到位。十 分钟后,车辆驶出血站,护士们 忙碌的一天由此开始。

上车后,王运民扯了扯护士 服,微笑着对着玻璃整理了一下 护士帽,从那笑容中可以看得出 她对这份职业的热爱。一路上, 年轻的护士们有说有笑,王运民 坐着车厢最前头向外面看,表情 很平静

9点整,采血车到达太白楼 场。主管张红拍着手说:"姐妹 们,开始干活了。"车上的7位工 作人员各自做着准备工作。医生 们从车厢里拿出帐篷、桌椅,麻 利地在车下搭好了咨询台和初

检台。车上,护士们准备采血用 的各种器械。王运民带上橡胶手 套、口罩整理着采血台上的物 品,动作孰练利索。

十几分钟后,第一位献血者 走上车。"您好,请您带上鞋套, 去初筛处检查。"王运民说。采血 前要献血者要经过一些列的筛 选,检查是否有传染病、近期是 否服药等情况。为了确保血液安 全,每一位献血者都有一个专属 条形码,唯一的条形码可以追溯 到献血者、用血医院、血液采集、 检测、保存、发放等全过程记录。 随后在采血、留样、体检等各个 采血环节护士会对其进行扫码 操作,严格记录下血源的所有检 测指标和整个献血流程。

"我们要对使用血的患者负 责,就要保证采集的每一份血液 都是合格的,因为这事关患者的 生命安危。"王运民说。



经常来献血的一名小伙子和献血车上的护士王运民(右一)已成为朋友。

坚守街头,微笑对待献血者

王运民取出一次性采血器 材,熟练地系上压脉带、消毒、进 针。约5分钟后,400CC血液流进了 血袋。王运民拔出针头,嘱咐献血 者,"回家后多喝水,这几天不要 过度疲劳"。然后她封好血袋,贴 上条形码,交给同事封口保存。

采血护士每采集一次血液都 要对双手消毒,清理一次性用品, 力争做好每一个细节。整个过程, 车上的每一位工作人员都在微 笑,安慰献血者,说些温馨的话。 王运民说,鲜血可以拯救患者的 生命,每一位献血者都值得尊重。

采血护士对每一位献血者都 心存尊重和感激,始终以饱满的 情绪和专业的形象为献血者提供 服务,努力使每一位献血者的每 次献血过程成为愉快的经历。

王运民24岁那年到血站工 作,从小就晕车的她,每天都要克 服身体上的不适。十几年来,她似乎 与采血车融为了一体。在冬天,当人 们还在睡梦中时,她和同事们要随 采血车去街头开始工作,等回到家 时已经华灯初上了。而在酷暑,她们 仍在狭小的车里忙碌着。

她说,一想到经过她们的手 传递来的热血即将挽救病床上一 个个垂危的生命时,心中那股自 豪感油然而生,激励她们微笑着 迎接下一位献血者。



济宁市中心血站护士王运民



济宁市中心血站医护人员王会芹

为了生命的绿洲

在部分地区出现"血费"的请 花下, 统宁市从未出现过这种请 况,并且连续 16 年,持续满足的 冰州血器球。除丁全市完快散血者 的見點字數,許宁市中心血站建立 完善的血液管理体系,并建立丁朵 供血应急预律。

从默血到用血全種監控

统宁市中心血站持续改造成量 管理体系, 经高为免费献血者和收 冰周血老的服务段量。2008年9月, 养宁市中心血贴以卫生部"一个办 法,两个规范"为依据,以 ISO9001; 村和政量且标,结写了政量手册, 種 序文件和 26 个部门手册,根据工作 唇球先后4次对战量管理体系进行 丁改造。运行近 4 年来,通过走期对 見快飲血意、用血医院、用血吸用返 还老或家属进行措定使调查: 措意 旋均在 98% 以上,比段量管理体系 建立前增长 20% 以上。

血站的硬件是设金周升级。

2006 年政府投资兴建了新的采集血 业务大概、业务大概面积达 7900 平方米,从根本上改善了原来不足 2000平方米的呆侠血环境,为截血 老提供丁更为安全卫生使利的条 件。近9年投资1160万元购买采 血率、AT-FAMN、血網推分离 机等大型采供血专业设备共 89 会 (件),形成丁血液的采集、割骨、 **检验、质性、恶物、计算机管理** 6 大硬件设备系统,从安徽配置上保

血烷还实现了从默血者"血 管"到用血者"血管"的全量成量 监接。在采换血工作中,从默血者 的秘票到合格血液发生的成的名 改造。學樂血波均數展無症用不同 的人、不同的資訊进行两途检察。 政策部门还要每月对不低于70 换 血液进行抽役,最后的血液"放 行"人员要是过严格地调并授权。 **政量管理部门对献血者、医疗机构** 或用血返还人员定期进行概实措定

《纠正和预防投施实施单》、景令 来,差缝字羽显藏少,从未有校大 差缝及事放设生。

建立三级采供血应急预集

血站和医疗用血机构签订"侠 血协议节",使"侠"和"唇"双 方势有拿可信。"侠血协议节"签 订后,有效减少丁串级差缝。 血协议书"对计划和急症用血都有 阴难要求、被展"失血协议书"。 华周两天为医院计划送血。同时, 要求医院要债率不少于 9 天的急救 战量管理体系。制定了血站战量方 环节均实行监视、测量并定期分析 求,且专用送血车送达,最是服务 半径为120公量。在接到急症用血 要求后, 应在 150-180 分辨内到达。

> 建立采佚血应急预零,用于紧 急快态下血液采集,提升应对失发 事件的保障能力。应急预案分为三 级(黄色)、二级(卷色)、一级(红色) 三个等级,三级为库弃血不能措足 能調查,对結果運行分析、對对出 - 临床急数用血唇及时启用;二级为



唇求对启用;一级为圣省内其他地 区支援仍难以满足的床急数用血器 求对启用,应急采供血工作领导小 **红央走是否自动应急预拿以及自用** 等級。指挥領從系統确保預察实施。

设立危机管理性刺避外、提高 危机意识和出现危机的应对能力。 念机管理控制分为媒介念机、灾难 **念机、佳誉危机、管理危机4类**。 平时进行危机管理知识建筑,提高 念机处理技能和而对象机的心理素 段。一旦发生危机,指疑相关人员 快速調查事件实相,增先公众的是 始猜疑。针对发生党机的不同、拟 定解决方案。 敦好新闻媒体的解释 发布工作以及事故美后处理工作。

